

山东印发新一批政策清单

预计新增减税降费1280亿元以上

新华社济南4月1日电(记者 陈颢 贾云鹏)记者1日从山东省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,山东省政府印发了《山东省2022年“稳中求进”高质量发展政策清单(第二批)》,经测算,落实本批政策清单预计可新增减税降费1280亿元以上,涉及省级及以上财政支出80亿元,支持经济社会持续健康发展。

山东省发展改革委副主任王栋介绍,2021年,山东省委、省政府先后制定出台四批政策清单,共涉及扩大内需、降本减负、稳定外贸外贸等13个方面的179项政策,全年为市场主体新增减税降费规模700亿元以上。去年12月31日,山东又出台了2022年第一批政策清单,涉及培育壮大有效需求、稳定经济运行等6个方面56项政策。各项政策

扎实落地,推动经济运行总体平稳,实现了良好开局。

他说,为进一步巩固山东经济稳中提质的良好势头,增强经济社会发展的动力活力,山东针对制约经济社会发展的难点堵点,以及基层、企业的所需所盼,此次推出64条政策,形成了2022年第二批政策清单,涉及支持企业积极应对疫情冲击、推动产业高质量发展、培育壮大市场需求、支持基础设施建设等7个方面的内容。

据介绍,围绕政策清单落地实施见效,山东将组织省“四进”攻坚152个工作组,下沉到企业一线精准对接服务,帮助企业更好地了解政策、研究政策、用好政策。同时,定期开展政策落实情况调度,适时开展政策实施效果评估,不断放大政策集成效应。

统筹抓好疫情防控和经济社会发展

兖州区新驿镇

助力企业防疫经营“双战双赢”

本报兖州讯(通讯员 代传春)“我们企业细化了21条措施,在厂区搭建起车间、班组,班组长以上干部、党团员志愿者四个层面疫情防控网格化运行体系的基础上,有条不紊加快生产。”聊城机械零部件有限公司负责人蒋磊介绍,新驿镇政府对辖区企业实行全方位保姆式服务,通过上门帮助实施企业全员核酸筛查等措施,坚定了企业防疫经营两不误,决战决胜“开门红”的信心和决心。

这是兖州区新驿镇强化发扬“严、真、细、实、快”工作作风,提升服务精准化程度,助力企业纾困解难,统筹企业疫情防控和生产经营“两手抓、两手硬”,确保企业防疫经营“双战双赢”,切实稳定经济运行,实现一季度“开门红”“开门红”的一个缩影。

疫情防控,责任先行。新驿镇本着“不漏一企、不落一人、不留死角”的原则,对辖区内所有企业实行最严格的防疫、经营包保责任制,第一时间对包保干部、企业负责人、防疫员进行系统培训,印发工业企业疫情防控明白纸1000份,下发到企业每一名员工手中,指导企业筹备防疫物资折合人民币40多万元,靠上监督企业严格执行员工进出厂区出示健康码、行程码、测量体温、佩戴口罩,推行员工错峰就餐、废弃口罩定点投放、休息时间不扎堆,实行厂区办公、车间、宿舍、食堂、浴室、厕所等人员聚集区或公共区域环境卫生每天定时清扫、通风和消毒消杀等制度。包保干部还指导企业将相关疫情防控知识教育纳入员工进厂和每日岗前教育,在厂区显著位置张贴明白纸、关于依法处理违反疫情防控规定违法犯罪行为的通告等疫情防控宣传内容,或通过企业微信群、小喇叭等方式进行宣传,增强企业员工的自

我防控意识和个人防护能力,全力保障企业一着不让地将防控措施落实到位。

“只有严格落实各项防疫措施,安全生产,企业才能‘长治久安’。”济宁滨阳生物科技股份有限公司党支部书记闫现广说,在疫情面前,一切的从实从严没有“最”、只有“更”,这样员工才能放心、安心干工作,助力企业逆势而上,开创“二次创业”新局面。

开创工业强镇“二次创业”争先进位和高质量发展新局面,项目建设是重要抓手,必须紧盯不放、一抓到底。在圣军手套有限公司年产5000万套劳保手套生产项目建设现场,通过包保干部王玉亮的指导帮助,企业防疫台账一目了然,封闭管理、定期检测、严格消杀等措施执行到位,牢牢筑起了安全施工屏障。与此同时,王玉亮还注重打好“提前量”,正在与企业负责人商量着下一波建筑材料什么时候进,工人如何招聘的事。

“镇党委政府始终保持项目建设提速的信心、决心不动摇,成立‘助企攀登’项目建设专班,按照‘一个项目、一套方案,一个团队、一抓到底’推进模式,及时掌握一线一手信息,科学研判供需动态,抢抓春季施工黄金期,明确节点,挂图作战,确保落实防疫措施、保证生产经营两不误。”新驿镇企业办主任苏强说,在严格落实疫情防控措施基础上,针对项目建设方急难愁盼问题,动起来、快起来、跑起来协调跟踪、快速处理,形成闭环,全力以赴加快建设进度,一季度确保年产15000万块透水盲道砌块项目、年产6000套集成房等5个重点项目落到实处,努力争取全年工作的主动。

聚焦疫情防控

吉林:提升区域核酸检测质量 严格落实管控措施

据新华社长春4月1日电(记者 段续 赵丹丹)记者在1日召开的吉林省新冠疫情防控工作新闻发布会上了解到,3月31日0-24时,全省新增本土确诊病例和无症状感染者超过2000例。目前,吉林省正持续提升区域核酸检测质量,继续严格落实社会面和社区管控措施,全面做好医疗救治服务,同时,继续指导开展好大中小学线上教学,全面统筹祭扫活动服务和管理工作。

吉林省卫健委副主任张力介绍,目前吉林省正持续提升区域核酸检测质量,确保6-12小时内出结果。同时,严格落实

社会面和社区管控措施,守住“无疫小区”,充实社区工作力量,严格小区内部管控,引导群众配合。分级分类调整防控措施,封控区、管控区一严到底、坚决管住,防范区科学评估、渐次放开,没有疫情或疫情较轻地区,在确保防疫安全前提下,有序放开社会面,适度开展经济活动,扎实做好春耕生产。目前,已启用方舱医院22个,共有床位31000余张,收治患者24000余人。此外,普通患者在医院门诊就诊时,抗原检测阴性即可就诊,并进行核酸采样加以辅助,确保一旦出现阳性病例能及时追回。

(上接1版)危化、建筑、交通、消防等重点行业领域安全生产违法违规行为,对敷衍塞责、工作不力的要严肃问责。要强化系统治理、源头治理,集中攻坚制约安全生产的突出矛盾,加快重大安防工程建设,夯实安全生产基础,全面提升安全发展水平。

为贯彻落实习近平重要指示批示精神,全国安全生产电视电话会议日前在北京召开,对压紧压实安全责任,全面加强安全生产工作进行部署。中共中央政治局委员、国务院安委会主任刘鹤在会上讲话,国务委员、国务院安委会副主任王勇、赵克志出席会议。

会议部署了进一步强化安全生产责任落实、坚决防范遏制重特大事故的15条措施,主要包括严格落实地方党委安全生产责任、严格落实地方政府安全生产责任、严格落实部门安全监管责任、严肃追究领导责任和监管责任、企业主要负责人必须严格履行第一责任人责任、立即深入扎实开展全国安全生产大检查、牢牢守住项目审批安全红线、严厉查处违法分包转包和挂靠资质行为、切实加强劳务派遣和灵活用工人员安

全管理、重拳出击开展“打非治违”,坚决整治执法检查宽松软问题、着力加强安全监管执法队伍建设、重奖激励安全生产隐患举报、严肃查处瞒报谎报迟报漏报事故行为以及统筹做好经济发展、疫情防控和安全生产工作。

会议强调,各级党委和政府要把习近平总书记重要指示批示精神不折不扣落实到位。要提高政治站位,把统筹发展和安全,抓好安全生产工作作为完整准确全面贯彻新发展理念、推动高质量发展的重要举措,牢牢守住项目审批安全红线,防范化工产业承接安全风险。各级领导干部严格履责、分兵把口,切实抓具体、抓扎实、抓出成效。各有关部门要严格落实“三个必须”要求,按照“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则及时明确职责、主动担当履责。要立即深入扎实排查重大风险隐患,列出清单、明确要求、压实责任、限期整改,严厉查处违法盗采、瞒报事故等严重违法行为,尽快扭转事故多发局面。

应急管理部主要负责同志通报了近期全国安全生产情况。贵州省、中国民用航空局负责同志在会上作了发言。

占用地质公园、森林公园、国有林场的公示

因实施山东省济宁市(尼山片区)森林火灾高风险区综合治理工程项目,需占用山东曲阜尼山省级地质公园、山东尼山国家森林公园、曲阜市国有石门寺林场。现将具体情况公示如下:项目地点位于曲阜市石门山镇,项目施工总面积为2.2083公顷,建设内容为防火物资储备库及配套设施。项目占用地质公园2.2083公顷,全部为一般保护区(游客服务区)和I区;占用森林公园2.2083公顷,无功能分区;占用国有

林场2.2083公顷,使用土地为非林地。拟占用期限为永久使用。现就项目情况予以公示,本公示起止日期:2022年4月1日至4月8日。在公示期内,相关单位和个人如有意见或建议,请联系曲阜市自然资源和规划局。联系人:于勇 联系电话:0537-3735700 曲阜市自然资源和规划局 2022年3月31日

占用湿地公园、地质公园、森林公园的公示

因实施水泊梁山风景区提升工程(一期)项目,需占用山东梁山泊国家湿地公园(试点)、山东梁山省级地质公园、梁山泊省级森林公园,现将具体情况公示如下:项目地点位于梁山县水泊街道,施工总面积为37.4131公顷,建设内容为游客服务中心、东西两处停车场、一处游憩节点、售卖广场、北宋街广场、水浒寨广场及现有道路的扩建提升和相关配套绿化工程。项目占用湿地公园面积为15.5363公顷,涉及恢复重建区14.0148公顷,合理利用区1.5215公顷;占用地质公园面

积10.0059公顷,涉及三级地质遗迹保护区1.4579公顷,一般保护区8.5480公顷;占用森林公园33.8073公顷,无功能分区。拟占用期限为永久使用。现就项目情况予以公示,本公示起止日期:2022年4月1日至4月8日。在公示期内,相关单位和个人如有意见或建议,请联系梁山县自然资源和规划局。联系人:马爱丽 联系电话:0537-7317545 梁山县自然资源和规划局 2022年3月31日

“文明健康 绿色环保”公益广告

打响校园“防疫战”

测体温 勤洗手 常通风 勿聚集 戴口罩

预防新型冠状病毒肺炎 从你我做起

